

За что могут удалить с экзамена или аннулировать результаты?

Правилами проведения ЕГЭ установлен четкий [перечень предметов](#), которые можно пронести с собой на сдачу конкретного экзамена. Это список окончательный и все остальное считается лишними вещами и, в некоторых случаях, может послужить причиной, по которой вас удалят с экзамена или же аннулируют его результаты по его прохождении.

Еще в Правилах перечислены предметы, которые нельзя проносить на экзамен, а также действия, которые нельзя на экзамене совершать. Важно понимать, что эти запреты касаются не только непосредственных участников экзамена, но и наблюдателей, организаторов и т.д.

На ЕГЭ, т.е. непосредственно в аудиторию, где вы сдаете экзамен на время прохождения экзамена, нельзя проносить телефоны, планшеты, любые другие средства связи («умные» часы, фитнес-трекеры, Bluetooth-наушники и т.п.), вплоть до того, что даже случайно забытая в кармане пиджака usb-флешка может доставить вам неприятностей, вне зависимости от того, какая на ней содержится информация.

Список запрещенных предметов не имеет конца. Все, что вам не пригодится для сдачи экзамена, лучше не брать с собой. Подозрительно выглядеть могут и паспорт, который вы постоянно трогаете, и носовой платок, который слишком интенсивно теребите в руках. Поэтому постарайтесь оставаться спокойным и сосредоточьтесь на решении заданий, иначе ваше подозрительное поведение может вызвать вопросы.

Также нельзя фотографировать экзаменационные материалы, выносить их из аудитории, это же касается заметок по ним, т.е. нельзя переписывать КИМ или его части себе на потом, чтобы после экзамена их изучить. Вы должны быть настолько самостоятельны, насколько это возможно, потому что даже за одолженную у одноклассника или ему ручку вам может «влететь», ведь передавать любые предметы и материалы во время экзамена ученикам тоже нельзя.

Не стоит даже говорить друг с другом после начала экзамена, а также покидать аудиторию, в которой проходит экзамен без сопровождающего лица.

Что произойдет при удалении с ЕГЭ?

Если вас заподозрят в нарушении правил проведения ЕГЭ, то наблюдатель сообщит о своем подозрении организатору экзамена, а тот обязан будет пригласить членов ГЭК, государственной экзаменационной комиссии, которые составят акт об удалении с экзамена и выведут вас из пункта проведения экзамена.

В акте будут указаны все ваши действия, которые и послужили причиной удаления вас с экзамена. В этот же день акт отправят в ГЭГ и РЦОИ для учета при проверке экзаменационных работ.

Важно понимать, что вас могут не только удалить с экзамена, но, например, запретить пересдачу этого экзамена в том же году. В обычных условиях, такое решение могло стать препятствием для получения школьного аттестата, если нарушение было бы зафиксировано на одном из обязательных экзаменов.

Кроме того, в зависимости от тяжести совершенного нарушения, в качестве наказания может быть даже составлен протокол об административной ответственности.

Что делать если все же удалили с ЕГЭ или аннулировали результаты?

Если «страшное» все же случилось и вас вывели из аудитории, то первое, что стоит сделать - это подать в суд на решение комиссии. У вас будет доступ к копии акта об удалении, так что вы сможете подготовиться и опровергнуть предъявленные вам претензии.

Если вам аннулировали результаты экзамена, то, в зависимости от причины аннулирования, у вас будет возможность подать [апелляцию на результаты проверки ЕГЭ](#) или же, как в первом случае, идти в суд.

Далее действовать будете уже с учетом решения суда. Если вас оправдают и ваши результаты снова станут действительными – сможете продолжить поступление в вуз, если же нет, то в 2024 году у вас хотя бы будет итоговый аттестат [для поступления на СПО](#), что не так уж и плохо.